
2024青阳事业单位考试试题及答案

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列句子中，修辞手法运用不恰当的是（　　）。
 A． 可爱的青菜，土地美丽的女儿，请用你朴素的光辉照耀我

 B． 我的心像一只小鸟，从哨音里展翅飞出去，飞过迷蒙的烟水、苍茫的群山，停落在故乡熟悉的大榕树上

 C． 太阳从地平线上露出笑脸，用她那柔美的金色手指，悄悄地捡走了草地上的珠玑

 D． 所有这些语言手段，尖锐、泼辣、犀利有力，像一颗颗威力无比的枪弹，戳穿了敌人的心脏

《正确答案》
A
《专家解析》
A项，将“青菜”比作“土地美丽的女儿”是没有问题的，然而“青菜”却无法作为“光辉”的发出者，属于修辞误用。B 项用了比喻的
修辞手法，将“我的心”比作“小鸟”，而“飞”和“落”等动作都可以由小鸟发出，修辞运用。C项用了拟人和比喻的修辞手法，将太
阳光和露水分 别比作“金色的手指”和“珠玑”，属于比喻修辞；“露出笑脸”和“悄悄地捡走”属于拟人修辞，修辞运用恰当。D项
用了比喻的修辞手法，将“语言手段”比作 “枪弹”，突出了语言手段尖锐、泼辣、犀利有力的特点，修辞运用恰当。 故正确答
案为A。

2、由于人为活动的破坏和自然因素的制约，多年得不到回补。水土流失日益严重，目前还没有找到合适的循环方法，土地的将来很值得人们持

续的关注。改变农业长久以来形成的劳作习惯并非一日可成，况且主要的是要改变农业的生产模式， 需要生产力的提高，显然不可能一蹴而

就。

文中的“这”指代的是（　　）。
 A． 人们的持续关注

 B． 改变农业长久以来形成的劳作习惯

 C． 改变农业的生产模式

 D． 找到适合的循环办法

《正确答案》
C
《专家解析》
与代词“这”距离最近的是“改变农业的生产模式”，根据就近原则，“这”应位于其所指代的事物之后。因此C项正确。

3、培育强大的创新实力，中小企业要有“十年磨一剑”的        和志气。要克服融资难、原料贵、订单少等重重困难，持续投入，迎难而上，才能
在            中迈上发展新台阶。当前，一家家优质中小企业在自主创新的道路上            ，勇毅前行，成长为能打硬仗的科技尖兵、稳链强链的有
生力量。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．定力 厚积薄发 自强不息

 B．决心 卧薪尝胆 稳扎稳打

 C．耐性 筚路蓝缕 兢兢业业

 D．智慧 山重水复 步步为营

《正确答案》
A
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《专家解析》

第一空，通过“和”可知，横线处所填词语应与“志气”语义相近，又根据横线前“十年磨一剑”可知，横线处应体现出中小企业的
坚定意志，A项“定力”借指处变和把握自己的意志力，B项“决心”指坚定不移的意志，C项“耐性”指能忍耐、不急躁的性格，均
符合文意，保留。D项“智慧”指辨析判断、发明创造的能力，与文意不符，排除。

第二空，根据横线前“要克服······重重困难，持续投入，迎难而上”可知，横线处所填成语应体现出中小企业只有持续克服困
难才能成功迈上发展新台阶之意，A项“厚积薄发”形容积累丰富的学问而不轻易表现出来，也形容准备充分才能办好事情，B
项“卧薪尝胆”比喻刻苦自励，发愤图强，均符合文意，保留。C项“筚路蓝缕”多形容创业的艰辛，文段与创业无关，与文意不
符，排除。

第三空，与“勇毅前行”语义相近，又根据前后文“持续投入，迎难而上”“成长为能打硬仗的科技尖兵”可知，横线处所填成语应
体现出中小企业在自主创新的道路上不畏困难，积极拼搏之意，A项“自强不息”指努力上进，永不懈怠，符合文意，当选。B
项“稳扎稳打”比喻有步骤、有把握地做事，无法体现不畏艰难困苦和积极拼搏之意，与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民网《让更多“小巨人”撑起“大创新”（人民时评）》

4、包括中国人民在内的亚洲各国人民始终反对日本领导人参拜靖国神社，认为日本领导人的这一举动严重______了战争受害国人民的感情。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 伤害

 B． 损害

 C． 危害

 D． 祸害

《正确答案》
A
《专家解析》
“伤害感情”为惯用搭配。因此A项正确。

5、民政部每年公布的结婚率与离婚率，实际上是粗结婚率和粗离婚率，即以结（离）婚对数除以当期平均人口数。这两个指标数据容易获得，
计算简便，能够反映出一定时期内人口婚姻事件的发生频率。但是，                    ，因而计算结果会受到人口年龄结构的影响。如果非适婚年龄
的人口比重不断增加，那么即使适婚年龄人口中的结婚水平和离婚水平没有发生变化，也会使粗结婚率和粗离婚率呈现出下降的趋势。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．指标计算时未考虑人口变动抽样调查数据

 B．这种指标并不能反映人口真实的婚姻状况

 C．婚姻事件只在一定年龄范围内的人口中发生

 D．这种计算方法并未排除当期非适婚年龄人口

《正确答案》
C
《专家解析》

横线出现在文段中间，需起到承上启下的作用。文段开篇引出粗结婚率和粗离婚率这一话题，并阐述其优势，随后通过转折
词“但是”引出横线内容，根据转折前后语义相反可知，横线处应体现之前的计算方式存在一定问题，并且横线后通过“因而”得
出结论，强调横线处的问题与人口年龄结构有关，随后对其受到的影响展开具体的解释说明，即非适婚年龄人口的比重会影
响计算结果的准确性。故横线处应体现粗结婚率和粗离婚率这种计算方式存在一定弊端，且与人口年龄结构这一客观规律有
关，对比选项，C项“婚姻事件”对应前文话题，“一定年龄范围内”对应后文“人口年龄结构”话题，符合文意，当选。

A项，“人口变动抽样调查数据”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“不能反映人口真实的婚姻状况”表述不明确，后文指出这种计算方式会被非适婚年龄人口的比重影响，与后文衔接不
当，排除；

D项，“非适婚年龄人口”对应后文解释说明的内容，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《中国人离婚率高达63％？！真实的状况到底是什么样的？》

6、①交通的高速发展使人们感觉生活在 “地球村”， 空间成为虚拟符号或只意味着数字的变化。

②正如有人指出的， “在城市消费时代，艺术的接受者与创造者都趋向于职业化”。
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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